



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委 主管单位：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn



青史如鉴耀千秋

以习近平同志为核心的党中央领导中国共产党历史展览馆建设纪实

新华社记者 林晖 丁小溪 黄玥 王子铭

仲夏时节，在中国共产党即将迎来百年华诞的喜庆时刻，一座庄重大气的红色新地标——中国共产党历史展览馆在首都北京正式开馆。

三年来，在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀指导下，各参建单位和有关方面艰苦奋战、顽强拼搏，协同攻关、精益求精，共同完成了这座展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。

从此，我们党有了永久性、综合性的党史展览馆。中国共产党百年来的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史在此浓缩定格，启迪当下，昭示未来。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从党史中汲取不竭力量，百年大党初心如磐、使命在肩，昂首奋进崭新征程。

谋深虑远 以习近平同志为核心的党中央作出建设中国共产党历史展览馆重大决策

每一座红色场馆，都是一段浓缩的历史、一份精神的传承。

从上海中共一大纪念馆到江西于

都中央红军长征出发纪念馆，从贵州遵义会议纪念馆到北京香山革命纪念馆，遍布全国各地的红色场馆，串联起百年大党的光辉历程，镌刻下革命精神的鲜明标识。

河北西柏坡、山东临沂、福建古田、陕西延安。党的十八大以来，习近平总书记在全国各地调研考察期间，多次赴革命纪念馆参观，重温党的初心使命，引领全党全社会以史为鉴、开创未来。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党即将迎来百年华诞，如何更好地把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好？以习近平同志为核心的党中央一直在思索谋划。

此前，在一些重大历史节点，我们依托已有的博物馆、展览馆，组织策划重大主题展览，起到展示伟大成就、凝聚党心民意的作用。同时，在我们党的历史上，还没有一座以党史为主线、全景式展示矢志不渝奋斗之路的永久性展馆。

党的十九大闭幕后不久，以习近平同志为核心的党中央作出重大决

策：建设中国共产党历史展览馆！

展览馆建设要同中国共产党的精神相吻合，充分体现中国共产党百年奋斗的历史和其中蕴含的伟大奋斗精神，反映中国共产党人筚路蓝缕、顽强奋斗的伟大历程；

要充分发挥展示、纪念、宣传、教育、研究等综合功能；

要着眼于教育年轻人，讲好中国共产党故事；

习近平总书记对展馆建设工作高度重视，亲自谋划、亲切关怀，多次听取工作汇报，作出重要指示，深刻指明展览馆的意义和定位、功能和作用、内容和形式，为工程建设提供了根本遵循。

中国共产党历史展览馆应该建在哪里比较合适？

在对地理位置、场馆高度、周边环境等因素进行综合考虑后，位于北京奥林匹克公园龙形水系旁的一块预留文化用地，进入选址视野。

这里位于北京奥林匹克公园，既是城市重点功能区，又与古都北京壮美的中轴线遥相呼应。中国科技馆、

中国工艺美术馆、中国历史研究院等国家级文化设施比邻左右，文化氛围浓郁。

确定了展览馆选址后，一系列工作紧锣密鼓向前推进。

2018年元旦刚过，北京市建筑设计研究院有限公司首席总建筑师邵韦平在单位餐厅吃饭时，接到了第二天去中央宣传部开会的通知。

作为建筑设计师，同时也是一名党员，得知有机会参与这个重大政治任务，我非常激动，迅速组织团队投入到紧张的设计工作中。邵韦平说。

7家国内顶级设计单位接到了任务，大多数都由院士领衔，组建最强队伍参与设计方案投标。经过数轮竞争选拔、深化设计，3家单位的方案进入最终比选阶段。

2018年4月，北京中南海。

习近平总书记听取展馆建设方案汇报。在听取了几个方案的设计思路后，总书记明确指出，建筑风格要庄重肃穆，具有殿堂般的仪式感；要与时俱进，别具一格，与目前的展馆相比让人眼睛一亮。

(下转4版①)

豫见张家界 我心永向党 豫湘文化交流活动在我市举行

本报讯6月18日晚，由河南省鹤壁市豫剧牛派艺术研究院豫剧老师表演的《七品芝麻官》在我市上演，正式拉开豫见张家界我心永向党豫湘文化交流活动的序幕。河南省政协原副主席钱国玉，市委常委、市委统战部副部长田华玉，市委常委会、市委宣传部长郭天保，市人民政府副市长欧阳斌，河南省南阳市政协党组成员、副主席李德成，市政协副主席、市工商联主席张元次，市人大常委会原巡视员饶升梅等出席开幕式。

首场演出中，中国戏剧梅花奖、上海戏剧白玉兰奖获得者，国家一级演员、豫剧大师金不换与鹤壁市豫剧牛派艺术研究院豫剧老师共同带来豫剧经典剧目《七品芝麻官》。铿锵有力的唱腔、有血有肉的情感表达让观众如痴如醉。豫剧大

师金不换扮演唐成，唱腔抑扬有度，表演诙谐幽默，让观众看到了一个秉公断案细盘查的清官形象。该剧剧情跌宕起伏、扣人心弦，令人回味无穷。经典台词“当官不为民做主，不如回家卖红薯”一出，赢得全场喝彩。

据了解，此次豫见张家界我心永向党豫湘文化交流活动由市委宣传部、市委统战部指导，市文化旅游广电体育局、市工商联主办，张家界市广播电视台、张家界市河南商会承办。活动持续三天，6月18日到20日均有剧目上演。演出期间，豫剧大师金不换与鹤壁市豫剧牛派艺术研究院的60余名豫剧老师深入我市高校、核心景区、社区，为观众奉献《七品芝麻官》《穆桂英挂帅》等经典豫剧大戏。

(本报记者 唐晴 宋美慧)



红色映像——百年党史中的张家界

声威大振：南岔、赤溪河大捷

1928年下半年，改编后的工农红军第四军进入鹤峰一带进行革命活动，壮大队伍，12月3日，湘西前敌委改称为湘鄂西前敌委员会，贺龙任书记。为巩固和扩大红色割据区域，1929年5月下旬，按照湘鄂西前委的计划，红四军主力挥师南进桑植，6月14日，攻破桑植县城，成立了桑植县第二苏维埃政府，桑植红色政权的再次建立使红四军的力量不断恢复壮大。

蒋介石得知贺龙指挥的红四军在湘鄂边活动的情报大为震惊，密电独立十九师师长陈渠珍对其进行清剿，1929年6月下旬，陈渠珍部向子云旅周寒之团2000余人逼近桑植，企图采取严密封锁的战术，摧毁桑植的红色政权。

贺龙主持召开前委会研究，决定采取诱敌深入，伏击歼敌的策略，挫败敌人的进攻，于是，贺龙一面派主力埋伏于澧水西岸八斗溪地区，一面派小部兵力诱敌深入，周寒之不知是计，7月1日率部从永顺经碑里坪、水里坪进占南岔。

红四军以部分兵力依托有利地势，节节阻击，诱敌深入，主力集结于桑植县城附近的梅家山一带待时出击，敌军进到吴家坡后，红四军第一、第四团等向敌人发起猛烈反击，周寒之部大部分被歼灭，周寒之被击毙，红四军缴枪数百支。

南岔大捷歼灭敌周寒之部以后，向子云妄图报复，7月中旬，率三千多人向桑植扑来，并狂言血洗

桑植，针对敌情，贺龙决定将桑植县城东、西、北三面的城墙拆掉，命令部队连夜撤出县城，将红四军主力隐蔽于城北的梅家山、八斗溪、柏家冲一线，另一部分在西界、茅岗设伏切断敌人退路。

7月15日，向子云先头部队进入县城，后续主力部队分批渡赤溪河前进，缓缓向县城移动，贺龙见敌人兵力分散，时机成熟，马上发出总攻命令，一时间，伏兵四起，从各方向敌军发起进攻，截击敌军退路和援兵，敌军经不住红四军的突然进攻，溃败窜逃。

向子云急率残部向原路回窜，指挥后续部队突围，向赤溪河渡口集结，退至赤溪河渡口时，正逢山洪暴发，洪水滚滚，原先搭起的浮桥和船只早已被红军撤走，无法渡河。在此情况下，向子云自知已无力回天，便拉着骡子尾巴强行泅渡，连人带骡子葬身于洪水，敌人除从山上逃跑百余人外，其余全部被歼灭。

虽然敌众我寡，但在贺龙的指挥下，红四军将士英勇奋战，南岔、赤溪河两战皆捷，共歼敌3000余人，缴获枪支2000余支，这两次大捷，减轻了敌军对桑植苏区的压力，极大地鼓舞了工农群众的革命热情，桑植革命斗争达到高潮。至此，桑植、鹤峰的红色区域连成一片，以桑植、鹤峰为中心的湘鄂边革命根据地正式形成。

(据爱视网)

第三届马兰花全国创业培训讲师大赛 张家界市选拔赛落幕

本报讯日前，由市人社局指导、市就业局主办的创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛张家界市选拔赛在阳光酒店飞帆众创空间落幕。大赛由国家级培训师仇健、陈志勇、何佳振、创业培训(SYB)讲师易延成等担任评委。

本届大赛以“创业培训、创新引领”为主题，创新设置“创办你的企业(SYB)培训师综合能力赛、网络创业培训师综合能力赛、马兰花创业培训微课赛”3个赛道。经过区县初赛和专家培训指导，市级复赛上，选手们以剧情式、动画式等多种形式呈现创业培训的内容，课程知识量足、趣味性高，精心准备的互动环节成功吸引

了评委的目光，现场掌声连连。通过精品课展示和实战能力赛的激烈比拼，大赛共产生一等奖3名、二等奖4名、三等奖7名。根据排名，1人将参加“创办你的企业(SYB)培训师综合能力赛和网络创业培训师综合能力赛”省级决赛，3件及以上优秀微课作品参加省级决赛。

(本报记者 朱未)



6月20日，武陵源等景区面向全国师生开启为期72天的门票半价优惠模式。截至发稿时止，武陵源今年已接待一次性进山游客近150万人，超过去年同期2倍，接近2019年同期九成，旅游复苏态势强劲。图为核心景区游人如织。 邓道理 摄

擦亮营商环境 金名片 我市严格知识产权保护、护航高质量发展工作纪实

本报记者 尹明

查处假冒专利案件195件，调处专利侵权纠纷案件8件；查处商标违法案件77件；审结知识产权案件99件；全市各级政府机关软件正版化率达到80%以上。十三五期间全市知识产权保护力度不断增强，数字背后彰显的是我市加强知识产权保护工作的信心和决心。

创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。近年来，市市场监管局(知识产权局)紧紧围绕市委、市政府的工作部署，全面加强知识产权工作，统筹推进知识产权严保护、大保护、快保护、同保护，不断织密知识产权保护的网，擦亮全市营商环境“金名片”。

构建大保护体系 保护能力不断提升

2019年3月18日，张家界市知识产权局正式揭牌。

以此次机构改革和挂牌作为新起点，全市知识产权行政执法体系建设加快推进，原来由工商、科技、质检等部门分头负责的商标、专利、地理标志等知识产权管理职能统一归口市市场监管局，增挂市知识产权局牌子，设知识产权保护科，并在市市场监管局综合执法支队设立知识产权执法科，各区县市场监管局均设立了知识产权保护室，打造了在统一市场监管体系框架下的商标、专利、地

理标志为一体的知识产权保护和监管执法新体系。

2020年，我市被列入湖南省专利侵权纠纷行政裁决试点市，截至目前已调处各类专利纠纷案件4件，充分发挥了行政裁决在化解专利侵权纠纷中的分流作用，为市场主体维护自身权益节约了更多的时间和经济成本，也推动完善了我市知识产权矛盾纠纷多元化解决机制。

知识产权保护体制机制的完善，提升了知识产权保护工作的效能，而知识产权行政执法制度的完善，则进一步保障了执法公正。

(下转4版②)

亿元电子消费券大派送

本报讯为进一步激活消费需求，带动消费增长，省商务厅、省财政厅联合相关部门、支付平台以及商家企业，于6月17日至7月15日启动“百年芳华 湘府有礼”亿元电子消费券派送活动。

本次活动将通过阿里巴巴支付宝平台发放亿元电子消费券，可在零售、餐饮企业和加油站使用，预计带动相关消费十亿元以上。各市州、湖南中石油、相关平台也将同步开展相关优惠促销活动。

在湘人员不限户籍，活动期间，可登录支付宝首页进入“百年芳华 湘府有礼”会场领券，或在支付宝APP搜索“湘府有礼”进入会场领券，还可以点击“饿了么”“中石油消费券”等活动分会场完成领券。

(黄婷婷 黄顺杨)

我市中小学、幼儿园暑假时间确定

本报讯6月17日，市教育局发布《关于做好2021年全市中小学校(幼儿园)放暑假有关工作的通知》，全市中小学、幼儿园放假、返校具体时间如下：

全市义务教育阶段学校和中等职业学校定于2021年7月8日放暑假。幼儿园、特殊教育学校放暑假时间参照执行，但不得早于7月3日。全市普通高中学校定于2021年7月17日放暑假，因各种考试提供考场而影响教学计划的，报主管教育行政部门同意后，可补齐所耽误时间，但一律不得收费。

下学期各级各类学校统一于8月28日教师返校，8月29日-30日组织教师集中学习，8月31日学生报到注册，9月1日正式开学上课。

全市各中小学校(幼儿园)不得自行变更放暑假和开学时间，如遇暴雨、洪涝等极端天气或因疫情防控情况变化，各区县教育局可适当调整。

(本报通讯员)

CROWN PLAZA
张家界纳百利皇冠假日酒店

湘南实业集团
足浴·按摩
湘府国际水会
湘府国际大酒店
湘府国际温泉酒店
湘府国际新天大酒店

养生有道
iKang 爱康
要体检找爱康

美年大健康
Health 100
张家界美年大健康管理有限公司